

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

(Segundo Año Triunfal)

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

COMUNICADO OFICIAL

EN EL MES DE JULIO FUERON DERRIBADOS III AVIONES ENEMIGOS Y han sido "tocados," otros 30

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 3 de Agosto de 1937. II Año Triunfal

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA.—Sin novedad.
FRENTE DE SANTANDER Y LEON.—Ligeros tiroteos y cañonazos.
FRENTE DE ASTURIAS.—Se han ocupado por sorpresa algunas posiciones enemigas, sin bajas por nuestra parte en esta operación.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—Ha continuado la limpieza de la zona ocupada en el sector de Albarracín, habiéndose presentado 48 milicianos con armamento.
En los demás frentes sin novedades de importancia.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el pasado mes de Julio se han derribado los siguientes aviones enemigos:

Derrribados	
Natachas	19
M. Bomber	11
Ratas	35
Curtis	23
Cazas, sin determinar tipo	14
Sin determinar tipo	8
Hidros	1
Total derribados	111
Probables o tocados	
Natachas	2
M. Bomber	1
Ratas	12
Cazas	14
Sin determinar tipo	1
Total de probables o tocados	30

De nuestros aviones han sido derribados siete cazas y cuatro de bombardero. En total 11 aparatos.
Salamanca, 3 de Agosto de 1937. — II Año Triunfal.—De orden de S. E. El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Obrero español: Hasta ahora has sido víctima de inmundos dirigentes marxistas, que explotando tu buena fe, te impusieron un yugo de dura esclavitud.
Obrero honrado, abre tu corazón a la esperanza, Franco, el Caudillo, el Salvador de España, será quien implantará la verdadera Justicia Social.

CRONICA DE MADRID

La tranquilidad de que disfrutamos en Brunete

Leganés, 3.—El tiempo tormentoso no se ha decidido al fin a refrescarnos, como habíamos soñado sobre todo durante la mañana con la aparición de las nubes anheladas. Los sectores madrileños siguen, pues, tan encalmados como acalorados.
Por el sector del Jarama, al que hace días que yo no dirigía mis pasos, los rojos han tirado bastante con artillería, y en algunos instantes pareció incluso que aquel río fuera el prólogo de algún ataque. Luego el cañón callaba y las sospechas de un intento marxista se esfumaron.
Hacia el sector donde fué la acometida más dura y reciente la tranquilidad, ha sido a tono con la jornada de tálamo estival. En el destruido pueblo de Brunete, la vida civil no puede renacer, porque los hombres no tendrían donde hacerla, pero ello, no obstante, han vuelto uno a uno cuantos vecinos y han tomado posesión de sus ruinas, enredadas por el fuego y se disponen a tratar de reedificar lo que se pueda.

La fuerza vital del pueblo condecho por Franco hay que verla con todo su afán arrollador en este admirable espíritu que da un sentido a la propia guerra. En Brunete, donde no quedó nada aprovechable y donde parece imposible vivir, se inicia ya esta vida civil bajo el amparo del Ejército salvador que ha devuelto la paz y la tranquilidad a los campos y a las haciendas arrasadas por los rojos.
La afirmación que dejo hecha de que no hay nada aprovechable en Brunete, puede ser un poco exagerada, puesto que por lo que se refiere a material de guerra aumentado cada día el que se descubre, e que se recoge y el que se aprovecha. A este respecto solo uno de los servicios de recuperación que estoy visitando varias veces estos días, cerca del frente, trabaja más y mejor que nunca. Es un verdadero contento bajar a diario a reparar las colecciones magníficas que van saliendo hacia todas partes, para reforzar posiciones en vanguardia y depósitos en retaguardia.
Y no hay que decir que este material es moderno y todo él tan nuevo, que miles de cajas están sin abrir y los mecanismos de los cañones y anti-tanques no tienen todavía el desgaste de los primeros kilómetros.

También desde hace días se ha abierto a la circulación el tránsito por la carretera que va de Villavieja de Odón hasta San Martín de Valdeiglesias, pasando por Brunete.
Las únicas señales de vida que hoy se venían, fué por el sector de Villanueva de la Cañada, donde pre-

sionaron los nuestros. Los rojos dispararon varias veces con granada incendiarias y consiguieron provocar varios incendios de la retama y la hojarasca, sin importancia alguna.
La aviación enemiga sigue restañándose sus heridas, y entre tanto, la nuestra se dedica a vuelos de reconocimiento, pregonando sobre el cielo de la capital nuestra superioridad indiscutida.
Esto, a parte, solo vale la pena consignar un prolongado duelo de cañón al anochecer y durante la madrugada. Nuestras baterías rompieron fuego sobre los objetivos rojos y los cañones del Retiro y el Palacio Nacional, contestaron enfureciendo los cañones próximos en busca de la confusa población civil, de la que hay en vanguardia más de la cuenta. Con concluir que no hubo ni una sola baja, porque esta gente está acostumbrada a buscar los refugios respectivos muy rápidamente, está hecho el balance casi detallado que merece esta jornada.

SPECTATOR

JEFATURA PROVINCIAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S.

Concurso para la creación de una Academia de Música

Esta Jefatura Provincial deseando iniciar en el Arte de la Música a la juventud dotada de vocación, que por su falta de medios se ve en la imposibilidad de sufragar los gastos que dicha educación musical ocasiona, y queriendo obviar estas dificultades, crea una Academia Musical bajo la dirección del compositor maestro Modesto Rebollo.
Al fin indicado abre hoy un concurso para cubrir 20 plazas gratuitas de alumnos, siendo condición indispensable para ser admitidos, pertenecer a familia necesitada y haber cumplido catorce o quince años de edad, precisamente, sin exceder de ella.
Las solicitudes de ingreso se dirigirán al Jefe provincial, todos los días laborables, durante las horas de oficina, calle del Generalísimo Franco, 56, principal.
El plazo de admisión terminará el 15 del corriente mes.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

LO QUE ESPERABAN LOS ROJOS DE LA BATALLA DE BRUNETE

Ahora resulta que todo el gigantesco esfuerzo moscovita contra la invariable línea nacional, en torno a Madrid ha sido, exclusivamente, una operación de tanteo. Esta buria del mando ruso a las 30.000 bajas del ejército soviético en la batalla de Brunete, constituye la más común justificación de impotencia militar y del cinismo informativo del gobierno comunista de Valencia. Maja—fracasado en su feroz embestida—reproduce el viejo comentario de la zorra ante la ilusión alta de las uvas...

Este reguero de sangre, trazado frente a nuestras trincheras; la enorme cantidad de material bélico entregado a la victoria figurante del Ejército de España, no suponen nada para el comentario oficial del mando ruso, "Se irataba sólo de descongestionar otros frentes, muy amenazados", aseguran muy serios, mientras en Andalucía y Teruel nuestras heroicas vanguardias arrollan a las horas comunistas...

Para saber lo que pretendían los rojos con la ofensiva de Brunete, nada mejor que reparar lo que dijeron en el momento de iniciarse, y en los primeros días, cuando se las prometían muy felices. Estaba preparado todo para la gran prueba que iba a destrozarse al Ejército de Franco. El día 5 de Julio, el comisario general de Guerra del Ejército del Centro, grita por el radio: "En esta hora decisiva que se avecina, ¡más ímpetu que nunca!"

Se logró la infiltración roja por un punto desguarnecido del cerco, Maja no cabía en sí de gozo, y habló a la España soviética: "Comaradas: la ofensiva tan esperada por todos se ha desencadenado por fin. La España antifascista espera de vosotros el triunfo de nuestra causa. Hacia adelante, sin mirar hacia atrás, y pensando sólo en la victoria. Gloria a los héroes que cayeron."
La aviación rusa arrojó sobre Madrid, según leemos en "El Liberal", "cincuenta y ocho millones de octavillas", en la que se aseguraba a los combatientes de uno y otro bando y a los martirizados habitantes de la capital que la liberación de Madrid se alejaba. Las octavillas eran una prueba indiscutible de lo que Moscú exigía a Maja en lo que hoy llaman "operación de tanteo".

Ciudadanos: Las fuerzas republicanas han iniciado ya su ofensiva. Bien pronto Madrid se verá libre del sitio y cerco puesto por las fuerzas extranjeras. La liberación de España se aproxima.—El Comisario general de Guerra"

Nada faltaba en la propaganda. Las cajas de los periódicos prepararon su más detonante epigrama; los locutores de las radios rojas, los más acreditados alaridos. He aquí unas muestras de lo que se escribió y de lo que se dijo:
"Vivimos la hora culminante de la guerra". ("Heraldo de Madrid").

La República ateca, el heroísmo y entusiasmo de nuestros soldados nos demuestran la eficiencia del ejército popular. El enemigo, ante el ímpetu

de las armas leales, se repliega, imposibilitado de contener el avance." ("Heraldo de Madrid").

"La ofensiva que acaba de emprenderse no se concreta en un solo objetivo. La toma de Brunete, por ejemplo, es de una importancia enorme; pero la ofensiva continuará hasta el triunfo final. Nuestra victoria no se hará esperar." ("Heraldo de Madrid").

"Nuestras armas han comenzado la reconquista. Hacia el Norte, hacia Castilla, hacia Portugal..." ("El Liberal").

"La próxima semana será de gran interés y aclarará muchas cosas. El Ejército del pueblo, siguiendo el plan trazado, dará a Madrid seguridad, acabando para siempre con todo agobio y amenaza." ("La Libertad").

Periódicos rojos y radios comunistas de todo el mundo cumplían las consignas del Komintern y jaleaban sin descanso el espectacular esfuerzo.

"Navacarnero es el primer objetivo importante", aseguraba Radio Moscú en una crónica militar.

"El Ejército de Madrid ha comenzado su marcha triunfal hacia la liberación del Madrid heroico. Dentro de pocos días, dará a Madrid seguridad, acabando para siempre con todo agobio y amenaza." ("La Libertad").

Era tan concreto el objetivo señalado por sus jefes, que Maja dijo rotundamente el día 18: "El enemigo va a ser arrojado de Madrid".

Ossorio y Gallardo llevaba su entusiasmo tan lejos, que hizo anunciar (en el más riguroso sentido de la publicidad) que la Ciudad Universitaria iba a ser desalojada inmediatamente. Así lo publicó "Le Soir".

"El ejército republicano rompe el cerco de Madrid", gritaban alborozadas las radios comunistas de todo el mundo.

Después comenzó la depresión. Se sucedieron los partes quejumbrosos. "Arte un inusitado y terrible fuego de artillería, hemos efectuado un pequeño repliegue". "Nuestro ejército se sostiene heroicamente. Hemos agrupado fuerzas para defender los nudos de comunicaciones". Por fin: "Nuestras fuerzas se vieron obligadas a abandonar Brunete".

Era la derrota. Los periódicos guardaron la tipografía fuerte y las radios rojas esperaron las nuevas consignas.

Moscú meditó. Convocó una reunión de técnicos aeronáuticos para estudiar sus fracasos—de técnica y de corazón—frente a los pilotos españoles. Pensó en disimular el desastre y acordó el bonito argumento de "la operación de tanteo". No había sido la ruptura del cerco de Madrid el objetivo. Las 30.000 bajas comunistas, cayeron en una sencilla operación de descubierta.

Mientras, Madrid heroico y sufrido siente el latir de las armas españolas, inquebrantables, gloriosas, dismuestas a deshacer todas las "operaciones de tanteo".

Franco orientará la política arancelaria en sentido protector de la agricultura y de la ganadería.

EN LA RABIDA

Las tradicionales fiestas colombinas

La marina de guerra italiana rinde homenaje de admiración a la epopeya famosa del descubrimiento de América

Huelva, 3.—El lunes arribaron a este puerto dos unidades de la Marina de guerra italiana, los destructores "Pessagno" y "Falco". El primero es el buque insignia, que ha traído a bordo al almirante Jachino.
Por la tarde llegaron al mismo puerto el cañonero de nuestra gloriosa Armada nacional "Canalejas" y el destructor italiano "Carlo Mirabello". En el buque español venía a bordo el almirante Benigno Expósito Rodríguez y la banda de Infantería de Marina, con objeto de tomar parte en nuestros tradicionales festejos colombinos.

Los marineros italianos y el almirante Jachino, acompañados del presidente de la Sociedad Colombina, estuvieron visitando el santuario inmortal de la Rabida, en cuyo patio famoso ha quedado colocada una lámpara de bronce, con la que la Marina de guerra italiana rinde homenaje de admiración a la epopeya famosa del descubrimiento.

A las ocho de esta mañana marcharon al Monasterio de la Rabida las autoridades y representaciones oficiales que han de tomar parte en los actos solemnes que se han de celebrar en los tradicionales lugares, de la epopeya.
Asistieron a dichos actos el almirante de nuestro gloriosa Escuadra, don Benigno Expósito Rodríguez; el embajador de Italia, Viola di Campalzo, que vino acompañado del general Merry Ponce de León, que ostentaba la representación del general Queipo de Llano; del general del Ejército italiano Teruzzi, del coronel Orago, de la Aviación italiana, y del capitán Bersan.

Al entrar en el Monasterio fué descubierto el retrato del Generalísimo, pronunciando breves palabras el presidente de la Sociedad Colombina Onubense.
A continuación pasaron las autoridades al salón de juntas del Santuario, donde firmaron en el álbum del Monasterio. El embajador de Italia firmó un autógrafo con el texto siguiente:

Italia presta a la Santa Iglesia de la defensa de la civilización y de la catolicidad universal.

Seguidamente se procedió en el Monasterio a la entrega de la lápida que, por encargo oficial del Gobierno fascista de Italia, ha sido construida y enviada desde Roma. Dicha lápida lleva en italiano la siguiente inscripción:

"Los Estados Mayores y las tripulaciones de las reales navas italianas "Pessagno", "Mirabello" y "Falco", en el aniversario de la salida de Cristóbal Colón de Huelva."

En este momento solemnisimo de la entrega de la lápida con que la gloriosa Marina italiana rinde homenaje de admiración y de fraternidad a la España inmortal y eterna, la numerosa multitud allí congregada prorrumpió en vivas estentóreas al Generalísimo Franco, al Duce, a España y a Italia.

Las representaciones oficiales estuvieron luego visitando la capilla "Santa María", anclada en el famoso estero de Domingo Rubio.

Hoy, a las dos de la tarde, después de asistir a los actos colombinos en el Santuario de la Rabida, ha marchado en dirección a Sevilla S. E. el embajador de Italia, señor Guido Viola Campalzo. Esta tarde, a las

Reconocimiento oficial del Estado español por la Santa Sede

Con ocasión de la reciente visita a Salamanca de Monseñor Antonutti, quien a fines de la pasada semana ofreció sus respetos a su excelencia el Generalísimo Franco y cumplimentó al jefe de su Gabinete diplomático, se ha convenido conceder el "status" de representante diplomático oficial, con el carácter de encargado de Negocios, con cartas de Gabinete, al ministro plenipotenciario don Pablo de Churruga, que ostenta la representación de la España Nacional cerca de la secretaría de Estado de la Ciudad del Vaticano.

Nos produce satisfacción consignar el hecho de que las buenas relaciones tradicionales entre las verdaderas España Nacional y Católica y el Santo Padre, hayan encontrado en la presente ocasión el cauce legal que permita el que en un futuro próximo sean más íntimas y estrechas.

ESTILO RENOVADOR

LA «OBRA DEL HOGAR NACIONAL-SINDICALISTA»

En la reunión de la Asesoría Técnica Nacional Social, quedó aprobada la "Obra del Hogar Nacional-Sindicalista", permaneciendo al frente de ella su creador, camarada Martínez de Tena, asesor jurídico de "Auxilio Social".

Esta reunión terminó con el siguiente postulado: "Auxilio Social" contribuirá a que el pueblo español viva con dignidad y holgura, y para comenzar la actividad de esta nueva sección de "Auxilio Social" con las formalidades de rigor, ha sido otorgada la escritura de compra del primer terreno que adquiere la "Obra del Hogar Nacional-Sindicalista".

Se trata de una finca de casi tres hectáreas de extensión, enclavada en el barrio obrero de Valladolid y, por lo tanto, cerca de los establecimientos industriales.

En la Exposición de Previsión y Propaganda que se ha inaugurado recientemente en Valladolid, el público que ha desfilado ante ella pudo apreciar el estilo renovador con que la obra del "Hogar Nacional-Sindicalista" acomete el problema de las nuevas viviendas y del mejoramiento interior de las actuaes.

No se trata de edificar las casas racionales tan en uso, sino de levantar hogares alegres, modernos e higiénicos, como los que el pueblo trabajador precisa para sentir el orgullo y cumplir satisfacción y contento su función de producir la riqueza nacional.

¡¡¡Arriba España!!!

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros y léelo tú.

El Cardenal Huidain recibe el Santo Viático

Sevilla.—Con toda solemnidad se ha administrado el Santo Viático al Cardenal Huidain, arzobispo de Sevilla, asistiendo el Cabildo Catedral, las autoridades e inmenso gentío.

La ceremonia se celebró con arreglo al ritual del Pontifical Romano.

El momento de administrar el Sacramento fué muy emocionante y el Cardenal dirigió una exhortación al Cabildo y a los curas párrocos encargando a éstos especialmente que evangelicen a los pobres y cuiden mucho de los niños, cristianizándolos.

El Cardenal, dentro de la gravedad, ha experimentado una ligera mejoría.

A su regreso de Málaga, el general Queipo de Llano se interesó personalmente por el ilustre enfermo. También ha llamado por teléfono desde Toledo el Cardenal Prímado.

Se reciben muchos telegramas interesándose por la salud del Purpurado.

CRONICA DEL FRENTE DE TERUEL

Los oficiales rojos abandonan a sus milicianos en el fragor de la lucha

El «rojillo» que se pasó con una ambulancia y volvió luego por un camión

Teruel.—La impresión de Teruel, tras de las victoriosas operaciones del domingo y lunes últimos, es la de que las tropas rojas han invadido la ciudad, porque sus calles se ven continuamente llenas de caravanas y grupos de desertores de las filas rojas, que se han entregado al Ejército de Franco. Son más de quinientos los milicianos pasados a nuestras filas, sin incluir los hechos prisioneros. Las autoridades militares les han alejado en distintas faldas y hoteles. Constantemente desfilan por las calles, en medio del entusiasmo general, los antiguos componentes del Ejército enemigo. Todos ellos pertenecientes al 13 Cuerpo del Ejército autónomo del Gobierno de Valencia, que ha quedado destruido en absoluto, vitorioso a España y a Franco y a México a Rusia, a Prieto, a la Pasiónaria, a Largo y a los demás magnates del socialismo español.

Mientras tanto, en los montes de Bezas, Campillo y Dernaque, brigadas compuestas de gentes de los pueblos se dedican a recoger el armamento y a enterrar a los muertos. Es imposible precisar las cifras del material de guerra recogido, pues lo mismo pueden ser setenta que ciento las ametralladoras capturadas, e igualmente por centenares o miles los fusiles.

Van llegando coches y camiones con el producto del botín cogido. Entre los casos de heroísmo, figura el de un miliciano pasado a nuestras filas junto con una camioneta ambulancia que conducía, regalo de Francia al Ejército rojo el cual se presentó al comandante de las fuerzas nacionales para proponerle la autorizarse volver al campo rojo, a fin de traerse un camión cisterna allí abandonado. El co-

Gobierno Civil de la provincia de Salamanca

Novena lista de donativos recibidos para la suscripción para adquirir un acorazado "España"

	Pesetas.
Suma anterior.....	22.459,30
Ayuntamiento y vecinos de Valdelacasa.....	298,60
Idem segundo donativo.....	238,45
Señores Maestros y niños Colonia de Fuentes de Oñoro.....	35
Banco del Oeste de España de Salamanca.....	2.000
Don Ignacio de Abajo y Núñez, de Salamanca.....	100
Don Pablo Martín Pereira, de Salamanca.....	15
Niños María Luisa, José M. y M. de los Doctores M. Pagazaurtandus Pereira.....	6
Suma y sigue.....	25.196,35

Salamanca, a 30 Julio de 1937.

Toda la correspondencia de EL ADELANTO se dirigirá al Apartado de Correos, número 10.

NOTICIAS DEL DIA

Barcelona ha quedado tomada militarmente por las fuerzas de Pozas, temiendo un alzamiento de los anarquistas, que se sabe inevitable

El Comité de No Intervención no se reunirá hasta tener la esperanza de conseguir algún progreso

Descomposición de la retaguardia roja

DESDE UN AUTOMOVIL LE HICIERON MAS DE CINCUENTA DISPAROS DE AMETRALLADORA AL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL DE CASACION DE CATALUÑA

Los hechos han venido a confirmar plenamente nuestras informaciones sobre la descomposición de la retaguardia roja. Ya no son suposiciones, aun dentro de las normas de la más pura lógica, sino que son hechos concretos, que indican mejor que nada que los graves acontecimientos que se preparan han tenido su iniciación.

Ayer tarde, a las tres, cuando salía del Palacio de Justicia el presidente del Tribunal de Casación de Barcelona el indeseable apellidado Andreu, que fue diputado del Parlamento Catalán, desde un automóvil varios individuos le dispararon más de cincuenta tiros de ametralladora. Los disparos no causaron el menor daño a Andreu ni a sus acompañantes, pero empezaron a una guardia municipal y a una mujer que pasaba en aquel momento por la calle.

Al conocerse en Barcelona la noticia del atentado, se produjo gran sensación. Los anarquistas que ocupaban el automóvil agresor se dieron a la fuga. Se han practicado numerosas detenciones, entre ellas al personal de vigilancia de la Audiencia, al que se acusa de cobardía, pues al oír los disparos se ametralladora se escondieron.

Al anochecer Barcelona quedó tomada militarmente por las fuerzas del general Pozas, pues se temía que el atentado contra Andreu fuese la señal combinada para iniciar el alzamiento de los anarquistas, que todos temen y que saben es inevitable; pero esta vez la revolución anarco-sindicalista no parece que quedará circunscrita a Cataluña, sino que se extenderá a otras ciudades de la zona roja.

En el Consejo de ministros que ayer celebró el gobierno de Negrín se dio a la salida un comunicado oficial, en el que se dice lo siguiente:

«El gobierno ha tratado principalmente de las medidas de orden público, y ha adoptado resoluciones para acabar con la subversión latente. El gobierno, con el apoyo de todos los antifascistas y del pueblo español, no tendrá ninguna consideración con los que desde la retaguardia se dedican a sabotear nuestra labor y ayudar al fascismo.»

Indalecio Prieto, como se ve, quiere reforzar su poder dictatorial, que se tambalea, con sangrientas represiones, pero hasta ahora todo ha quedado en amenazas, y Largo Caballero y Vázquez, con los jefes de los sindicatos de la U. G. T. y la C. N. T., actúan con toda libertad, sin que el gobierno se atreva a proceder contra ellos.

LOS COMUNISTAS SE PREPARAN PARA DEFENDERSE

El secretariado político del par-

tido comunista de Valencia ha publicado una nota, en la que dice que por informes que ha recibido, se sabe que se preparan manojos para alterar el orden en la retaguardia roja. La nota termina con los siguientes párrafos:

«Llamamos la atención a todos nuestros militantes, para que estén preparados y en guardia para defenderse. Esto no quiere decir que perdamos la fe en que el Gobierno aplicará las medidas necesarias para aplastar a sus enemigos.»

EL JEFE DE LOS SERVICIOS SANITARIOS VIZCAINOS, CONDENADO A MUERTE, EN SANTANDER

Paris.—Según informes que se reciben de Santander, el ex jefe de los servicios sanitarios de Vizcaya, Modesto Suárez, fué detenido en el momento de subir a un vapor que iba a salir con rumbo a Francia.

Suárez fué inmediatamente llevado ante un consejo de guerra, que le condenó a muerte.

COMO HACEN LOS ROJOS EVACUAR LAS POBLACIONES QUE ABANDONAN

Zaragoza.—Se ha sabido cómo los rojos lograron que la población de Teruel, abandonase la localidad antes de la entrada en ella de los nacionales.

Los habitantes no ocultaban su alegría ante la proximidad de nuestras tropas y oponían resistencia a la orden de evacuación dada por los rojos, en vista de lo cual, un oficial rojo dió orden a dos milicianos para que entrasen en una casa habitada por dos hermanas, su padre y su tío, obligándoles a todos a acompañarles hasta a plaza mayor.

Allí las dos jóvenes fueron rociadas de gasolina, y se las prendió fuego, muriendo carbonizadas después de atroces sufrimientos. El padre no pudo resistir el espectáculo y murió de un ataque cardíaco, y por último, el tío fué fusilado. Con esto loaron imponer el terror en la población terrienteña, que por tal motivo abandonó Terriente.

EL INTERCAMBIO DE CORRESPONDENCIA ANGLO-ITALIANA

Paris.—Los medios competentes han acogido con satisfacción el intercambio de cartas entre el presidente del Consejo británico y Mussolini. Se declara que Francia hará todo lo posible para animar los esfuerzos británicos a este respecto. «Paris Soir» declara que Chamberlain se ha dado cuenta del fracaso de la política de no intervención. Existen ahora otras posibilidades a realizar en el plan europeo, que no se han podido conseguir en el plan puramente español. (D. N. B.)

Roma.—La Prensa italiana se ocupa principalmente del desenvolvimiento de las relaciones italo-inglesas. «Giornale d'Italia» escribe que se subraya en los medios semifociales que el reconocimiento del Imperio italiano no depende de Londres, sino de Ginebra. Pero se informa de

fuente segura que el señor Chamberlain ha dado a la Delegación en Ginebra instrucciones mucho más precisas y distintas que las dadas para la última sesión de Mayo de la S. de N.

LA COBARDIA DE LOS PAISES DEMOCRATICOS

Roma.—«Tribuna» escribe sobre la última sesión del Comité de No Intervención, subrayando que la potencia más apartada del Mediterráneo, la Rusia soviética, es la que sabotea la política de no intervención. «Es verdaderamente incomprensible — dice «Tribuna» — que esta potencia diabólica y anti-Estados, sea bien recibida por Estados que quieren coordinar sus intereses para asegurar la paz europea. Es a causa de la cobardía de los países democráticos que los Soviets pueden desempeñar un papel tan importante.» (D. N. B.)

EL MARISCAL WOROSCHLOFF YA NO ES EL JEFE SUPREMO DEL EJERCITO RUSO

Paris.—«Matin» comunica de Moscú que, si bien el mariscal Woroschloff no se ha atrevido a oponerse a las exigencias de Stalin, no obstante, se ha declarado enfermo y ha dimitido de su cargo en la Comisión Suprema del Ejército. En su lugar, la acción depuradora del Ejército rojo lo continúa Andreieff y Kikoloje, que no tienen otro deseo más que satisfacer la locura sanguiñaria del Zar rojo, Stalin. No vacilarán en sacrificar nuevamente miles de vidas humanas. (D. N. B.)

REUNION DEL COMITE SOVIETICO

Valencia.—El Gobierno de Valencia, en su sesión de ayer, ha tratado de las proposiciones inglesas sobre el retiro de voluntarios.

El Gobierno de Valencia, según se informa, se pone en el punto de vista, ya conocido.

San Juan de Luz.—Un comunicado publicado en Valencia a la salida de un Consejo de Gabinete, anuncia que el Consejo ha decidido tomar medidas para impedir toda perturbación del orden público. El comunicado añade que se poseen pruebas de una propaganda interna de provocadores que tratan de socavar la disciplina en el frente y en la retaguardia. (D. N. B.)

LAS TROPAS NACIONALES DOMINAN LOS VALLES DE CUENCA

Teruel.—La actividad de las tropas nacionales en este frente prosigue con éxito. Apoyadas por la aviación y la artillería, las tropas nacionales han conseguido romper la resistencia del enemigo, ocupando posiciones importantes.

Los nacionales dominan las alturas y los valles de Cuenca que ofrecen a los marxistas menos posibilidades de defensa que los montañas al sur de Albarracín. (D. N. B.)

LA GUERRA DE BACILOS

Paris.—El corresponsal de «Le Journal», Morice, comentando la condena a muerte de dos súbditos franceses por el Tribunal de Pamplona, por haber intentado propagar bacilos de epidemias, dice que un cierto Ivanovitch, de Paris, le había ofrecido personalmente al mismo Morice la

cantidad de 80.000 francos, un coche automóvil y dos colaboradores si se prestaba a propagar en la España nacional bacilos de una especie de enfermedad del sueño. Habló varias veces en Paris con uno de los franceses detenidos y condenados en Pamplona, el llamado Bougenec. Este hombre había aceptado la proposición que él —Morice— había rechazado. De todas formas, esta guerra de bacilos resultó ser un fracaso. (D. N. B.)

IMPERIO ARGENTINA ES RECIBIDA EN BERLIN POR EL FUHRER CANCELLER

Berlin.—Se encuentra en esta capital la conocida artista española Imperio Argentina, trabajando en la producción de películas alemanas, con la aprobación de este Gobierno.

Ha sido recibida por el ministro de Propaganda, Goebels y por el Führer Cancellier.

Imperio Argentina es una gran entusiasta de la causa nacional española.

POZAS ESTA DECIDIDO A SOFOCAR POR TODOS LOS MEDIOS LA INDISCIPLINA REINANTE

Barcelona.—El general Pozas, declaró a los periodistas, suponiendo que el atentado al presidente del Tribunal de Justicia es obra de los anarquistas, que había pedido refuerzos a Valencia, porque está decidido—son sus palabras—a sofocar por todos los medios el espíritu de indisciplina criminal de la retaguardia.

El martes, la policía descubrió un enorme arsenal de armas en los edificios de la F. A. I. LOS CARABINEROS SANTANDERINOS, OBLIGADOS A IR AL FRENTE

Santander.—Se ha obligado a todos los carabineros de diez y nueve a cuarenta y cinco años a ir al frente, ante los fundados temores de un próximo ataque de los nacionalistas.

Las tropas rojas están completamente desmoralizadas, después de los últimos combates habidos en el frente de Vizcaya.

En las fábricas de municiones los obreros son obligados a trabajar gran número de horas extraordinarias.

AGUIRRE HA LLEGADO A LONDRES

Londres.—El ex presidente de la fenecida república vasca, Aguirre, llegó ayer a Londres, procedente de Paris.

El pretexto de su viaje ha sido establecer contacto con los miembros del Gobierno inglés, ya que éste había pedido al Gobierno de Valencia que repatriase lo más pronto posible los niños, pues todas las organizaciones, incluso el Ejército de Salvación, se niegan a ocuparse de ellos, que se muestran cada vez más revolucionarios.

EL GOBIERNO DE VALENCIA ORDENA QUE LAS CAMARAS DE COMERCIO ESPAÑOLAS EN EL EXTRANJERO PIERDAN SU CARACTER OFICIAL

Paris.—«Le Temps» publica la siguiente noticia:

«La «Gaceta» del Gobierno rojo de Valencia publica una disposición del ministerio de Estado, según la cual, las Cámaras de Comercio españolas establecidas en el extranjero perderán todas sus prerrogativas concedidas por la Administración central.

El Gobierno rojo decidirá los casos en que estas Cámaras subsistirán como representantes del mismo.

Esto demuestra — termina diciendo «Le Temps» — que la mayor parte de las Cámaras de Comercio españolas han hecho acto de solidaridad con el Gobierno nacional del Generalísimo Franco.»

ENTREVISTA ENTRE DELBOS Y EL EMBAJADOR SOVIETICO EN PARIS

Paris.—El ministro del Exterior, Delbos, recibió ayer al embajador soviético, teniendo con él una extensa entrevista.

En los círculos bien informados se supone que ambos estadistas trataron, ante todo, de la cuestión de la no intervención, pues se recuerdan los esfuerzos de Delbos para lograr de los Soviets una postura más conciliadora. Ya en la semana pasada, Delbos realizó gestiones en este sentido con Moscú.

También se supone que han debido tratar y estudiar la tensión existente en el Extremo Oriente.

CAUSARA SORPRESA CUANDO SE SEPA LA DETENCION DE CIERTOS ELEMENTOS EN BARCELONA

La emisora roja 2 F. P., del Norte, a las dos y cuarto del día de ayer, decía lo siguiente:

«Barcelona.—Se conocen detalles del atentado de que fué objeto el presidente de la Audiencia de Barcelona, Andreu. La Policía tiene detalles sobre el atentado y sus ramificaciones, habiendo sido detenidas varias personas sospechosas. Han de causar sorpresa, cuando se conozcan, las detenciones de varios y determinados elementos.»

NEGRIN ACEDE INMEDIATAMENTE A LAS PETICIONES DE LA C. N. T.

Unión Radio de Madrid nos informa que una delegación de la U. G. T., presidida por Mariano H. Jiménez, visitó ayer tarde a Negrín para pedirle la libertad de algunos elementos de la Coa-

federación Nacional del Trabajo y de la U. G. T., que estaban detenidos por haberse acusado de manejos contrarrevolucionarios, accediendo Negrin inmediatamente a dar orden de libertad.

EN BARCELONA LAS MAQUINAS AGRICOLAS NO PUEDEN TRABAJAR POR FALTA DE GASOLINA

Paris.—Noticias recibidas de fuente fidedigna, permiten asegurar que en los campos de Cataluña no se pueden realizar a máquinas las faenas de trilla por falta de gasolina. Por ello se ha vuelto al sistema antiguo de trilla por animales, lo que perturba las operaciones agrícolas, ya que las casas de campo no están preparadas para volver a implantar una forma de trabajo ya en desuso.

EL COMITE DE NO INTERVENCION SE REUNIRA CUANDO HAYA ESPERANZA DE CONSEGUIR ALGUN PROGRESO

Londres.—En los círculos bien informados se asegura que todavía no ha sido fijada la fecha de la próxima reunión del Comité de No Intervención.

Lord Plymouth continúa sus trabajos y convocará nueva reunión tan pronto como exista algunas esperanzas de conseguir algún progreso.

Patronato Nacional Antituberculoso

RELACION DE NUEVOS DONATIVOS DE CAMAS COMPLETAS

Don Felipe Durán Fernández, Badajoz, una cama, 250 pesetas.

Don Teodoro Sánchez Iglesias y familia, Badajoz, una cama, 250 pesetas.

Don Justo López de la Fuente y señora, Badajoz, una cama, 250 pesetas.

Señora viuda de don Rafael Alonso, Badajoz, una cama, 250 pesetas.

Señorita Renovación Española, Badajoz, 20 camas, 5.000 pesetas.

Empleados de la Diputación provincial, Badajoz, dos camas, 500 pesetas.

Don Manuel Cancho, Badajoz, una cama, 250 pesetas.

Doña Antonia Noriaga Cisneros, Badajoz, una cama, 250 pesetas.

Don Amaro Rodero (médico), Villalobos (Badajoz), una cama, 250 pesetas.

Don Fulgencio Trujillo y señora, Badajoz, una cama, 250 pesetas.

Don Gabriel Doncel, Badajoz, una cama, 250 pesetas.

Excelentísimo Ayuntamiento, Badajoz, cuatro camas, 1.000 pesetas.

Cámara de la Propiedad Urbana, Badajoz, dos camas, 500 pesetas.

Varias familias de modesta posición, Puebla de la Calzada (Badajoz), una cama, 250 pesetas.

Comandancia de la Guardia civil, (Badajoz), dos camas, 500 pesetas.

Señores Oficiales hospitalizados en el Instituto provincial de Higiene (Badajoz), una cama, 250 pesetas.

Cámara provincial de Transportes (Badajoz), una cama, 250 pesetas.

Suscripción del pueblo de Ribera del Fresno (Badajoz), siete camas, 1.750 pesetas.

Don Adelardo Covarsi (Badajoz), una cama, 250 pesetas.

Dirección y personal del Hotel Majestic (Badajoz), una cama, 250 pesetas.

Don Luis Ramallo Figueredo (Badajoz), una cama, 250 pesetas.

Don José María Alvarez Buiza (Badajoz), una cama, 250 pesetas.

Señor Marqués de la Rianzuela (Badajoz), una cama, 250 pesetas.

Colegio Oficial de Farmacéuticos (Badajoz), una cama, 250 pesetas.

Don Mateo Moreno de Artaga (Badajoz), una cama, 250 pesetas.

Don Segundo Gil (Segovia), una cama, 250 pesetas.

Extinguidas Milicias de Acción Popular, Cúllar (Segovia), una cama, 250 pesetas.

Colegio Oficial de Médicos (Segovia), segunda vez, tres camas, 750 pesetas.

Gremio de Tejidos y Cisería por menor (Valladolid), siete camas, 1.750 pesetas.

Gremio de Pescadores por menor (Valladolid), una cama, 250 pesetas.

Gremio de Curtidos y similares (Valladolid), una cama, 250 pesetas.

Gremio de Ferretería (Valladolid), una cama, 250 pesetas.

Sociedad de Bares y Cafés de 0,50 la taza (Valladolid), dos camas, 500 pesetas.

Asociación de expendedoras de comestibles (Valladolid), dos camas, 500 pesetas.

El Sanatorio de Llano Alto

Para proyectar la adaptación del Asilo provincial de niños de Llano Alto a enfermería - sanatorio antituberculoso, ayer fué visitado por el Presidente de la Diputación, acompañado del Arquitecto provincial y de los vocales médicos del Comité provincial antituberculoso, doctores Prada y Pierna.

El plan de obras de adaptación acordado sobre el terreno, comprendido, principalmente, la instalación de una buena calefacción, impermeabilización de los muros, expuestos a los mayores invernales y construcción galerías (solarium), al nacimiento para la cura de altura.

Con esto, con una buena alimentación y con el aire puro y rayos ultra-violeta de nuestras serranías, hay que esperar que el sanatorio de Llano Alto curará a muchos enfermos de tuberculosis.

Las obras comenzarán muy pronto para que en fin de Septiembre, Dios mediante, pueda inaugurarse este Sanatorio provincial.

PARA UNA MULA, vendo carro y arreos a medio uso. Para tratar, en el Alto del Rollo, calle de Guba, número 5.

AMA DE CRIA, SE NECESITA CON URGENCIA, para criar en casa de los padres. Dirigirse, Félix Rodríguez, Padre Astete, 6, Salamanca.

ENFERMERAS. — Convocados exámenes oficiales para Septiembre, se inicia preparación intensiva por médico competente. Razon. Conserje de la Facultad de Medicina.

SE NECESITA oficial en la Peluquería de Pró. Rúa, 16 y 18.

Veraneo delicioso en Galicia

Ría de Arosa. Alquilanse casas amuebladas, baratas; garage, proximamente al mar. Informes, Rogelio Bando, Puebla del Caramiñal (Coruña).

APERADOR. — Para ponerse al frente de la labor de una finca en el partido de Ciudad-Rodrigo, se necesita un aperador con buenos informes. Detalles, en Salamanca, Rúa, 42.

AMA DE CRIA, leche fresca y primera, se ofrece para criar en casa de los padres. Para tratar, con Adolfo Barba, en Cantalepiedra.

RIEGOS - MOTO - BOMBAS NORIAS. — Instalaciones de riegos completos, con motor a gasolina o eléctricos. Bombas de mano, de Jarro, de Volante y aleatorias, aspirantes impelentes. Calle de Zamora, número 50. Teléfono 1060. Salamanca. GERARDO MINAMBRES.

SABINA MUÑOZ, profesora en partos; hospedaje higiénico para embarazadas. Precios convencionales, con absoluta reserva. Juan Argüelles, 29 (Barrio Garrido).

EXTRAÑO. — El día 26 de Julio se extravió de la dehesa de Cardañosa (Topas) un burro de seis años, pelo negro, barriga clara. Su dueño, Epifanio Rubio, gratificará a quien se lo entregue, en Cardañosa o en Santa María de Sando.

JABONES DE ANDUJAR Y SEVILLA. — Enseñados por medios especiales la fabricación de jabones Sevilla y Andujar, para aquellos que desean establecer fábrica. Francisco Serrano, Paseo de Canalejas, 12, Salamanca.

AMA DE CRIA, urge, con leche fresca, y joven, para criar en casa de los padres. Dirigirse a don Jaime González y Lázaro, en Topas (Salamanca).

Baños de Retortillo

MANANTIAL MUY RADIO-ACTIVO (929 VOLTIOS HORA LITRO) MAXIMA EFICACIA

Reumatismo - Catarros - Piel

Grandes reformas y nuevos servicios, que hacen más agradable y amena la permanencia de los bañistas. Aguas corrientes en las habitaciones. Cámara frigorífica y elaboración de hielo para los servicios de fonda y restaurant.

Central Nacional - Sindicalista de Madrid

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los que estuvieran afiliados a la C. O. N. S. de Madrid, con anterioridad al glorioso movimiento salvador de España, y que no se hubiesen dirigido a esta Delegación con motivo del llamamiento hecho en la prensa el día 23 del pasado mes de Junio, la conveniencia de que remitan a la misma los siguientes datos:

Nombres y apellidos. Edad. Domicilio en Madrid. Domicilio actual. Profesión y categoría. Lugar donde prestaba sus servicios.

Estos datos, dirigidos a la Delegación Sindical Provincial de Madrid, establecida en Villaviciosa de Odón (Madrid), con la mayor brevedad.

Villaviciosa de Odón, 23 de Julio de 1937 (segundo año de la victoria). — EL DELEGADO SINDICAL PROVINCIAL DE MADRID.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

FAROS ESPAÑOLES

Santo Domingo de Guzmán

Hoy celebra el orbe católico la fiesta de uno de los más brillantes luceros del mundo, Santo Domingo de Guzmán, el fundador de una de las Ordenes Monásticas que más gloria han dado a las letras a las ciencias, y sobre todo al cielo, por cuanto le han entregado multitud de almas...

Pocos días, muy pocos días, celebraremos otra fecha de gloria española; Inigo de Loyola, el santo de las frondosidades de Guipúzcoa, el fundador de España que para ser grande, para ser libre, para ser grande, tuvo que ser solo y a los pechos de la gran Castilla, personificando esta todas las demás virtudes de nuestra amada Patria.

Santo Domingo de Guzmán no se ha cansado de dar gloria a toda la nación, y nació en 1170, el pueblecito de Caleruega, un hombre que, convertido en santo desde la niñez, solo vivió para el prójimo, y de sí mismo precipitándose sus estudios superiores en Palencia tuvieron lugar.

No es mi propósito una biografía del Santo, ni de la Orden, ni de su desahorro en mí, que repulso de atrevido, pues eso es solo de los grandes. Solo es mi afán dejar señal de estos interesantes que los españoles tenemos en el cielo, y para que en estos instantes de honda transformación de la Nación y de grandes dolores (aunque éstos sean de gloria), nos elevemos a ellos para que obren conforme se les pide.

En este momento, viene a mi el recuerdo del siglo XIII, donde los dominicos enseñaban, y ellos enseñaban el Ave María. Ese Rosario, gloria española, gloria del Santo, su fundador, que es un manantial de gracias sin fin, que el Señor otorga a los que lo dicen, con devoción, con amor, con cariño, con límites, a la Madre de Dios y sus hijos, recordando sus Gozos, sus Gloria y sus... Dolores. ¡Qué admirablemente sabe comprender el dolor quien los ha sentido en la máxima cantidad e intensidad! ¡Qué recuerdo más dulce para Santo Domingo en este su día, que recorda le a los lectores el manantial de donde él encontró beneficios, cual es su Rosario!

Y como nadie, mejor que la madre conoce a los hijos, voy a transcribir lo que la Madre Iglesia dice de su hijo Santo Domingo de Guzmán, en su propio oficial canónico: «Varón de pecho y espíritu apacible, sostén de la fe, trompeta del Evangelio, luz del mundo, resplandor de Cristo, segundo precursor, gran economo de las almas...»

De la santidad del poder de este gran santazo español, nos va a dar medida esta visión, que ley y oye naturalmente, sin comentario: «Estando en Roma, nuestro santo, y en oración vió que Jesucristo sentado en trono de juez empuñaba tres lanzas, en actitud de arrojarlas sobre el mundo. María Santísima interesada y presentaba cual garantía de la conversión mundial de los hombres. En uno de ellos, se reconoció Domingo, del otro no se pudo saber quién fuese. Lo propio aconteció a éste que era San Francisco de Asís. A la mañana siguiente se encontraron en una de las Basílicas romanas y se abrazaron con efusivo transmitiendo el abrazo a sus respectivos hijos».

MOSQUERA

EL ANTIRREUMATICO del Dr. Franco de Los Valles (Burgos), es radicalmente en menos de un mes. Registrado Sanidad. Informes, don Luis Hernáiz, presbítero. Aparicio Ruz, 18, Burgos.

COMPRAÑA colección de 100 del tercer Centenario de Cervantes, de 30, 40, 50 céntimos y 1 peseta; o los cambiará por los de la serie de 8, 10, 15 y 25 céntimos de la misma conmemoración. Director Rieco, 33, principal, teléfono 1207, de día a once y de noche a diez.

El Adelanto

DIARIO DE LA MARANA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 693.8. Sombra, 32,2. Mínima, 14,6. Seco, 39,6. Húmedo, 15,8. Viento, W.—fuerza, 1. Cielo, algo nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Las pérdidas de las tropas chinas en los combates al sur de Peiping, se elevan a 5.000

Rusia protesta, ante el Gobierno japonés, de la ocupación del consulado soviético en Tientsing

Shanghai.—Según informaciones de Prensa recibidas de Tientsin, las tropas japonesas ocuparon el lunes por la noche todos los barrios chinos de Tientsin. (D. N. B.)

Nanking.—Los medios competentes chinos siguen las nuevas medidas de los japoneses en la China del Norte con sincera preocupación. La Central News Agency es de la opinión que todo lleva a la creencia de que la guerra chino-japonesa es inevitable, llamando la Agencia la atención sobre el crédito de 300 millones de yens abierto por el Gobierno de Tokio para cubrir los gastos adicionales que pudieran surgir del conflicto, la llegada de 160.000 reservistas y de tropas de refuerzo de Corea, la salida de japoneses que viven en China y, finalmente, los múltiples vuelos de reconocimiento de los japoneses. (D. N. B.)

Tokio.—El general Katsuki, comandante de la guarnición japonesa en la China del Norte, ha declarado en una conferencia de periodistas que hay que prever dos grandes peligros: El peligro de los elementos comunistas, que aprovechan la ocasión para extender su influencia, por lo que el Ejército japonés tomará medidas muy energéticas contra los comunistas. Además, es preciso fijarse en el avance continuo del Ejército central chino hacia el Norte, que es una manifiesta preparación bélica. El Ejército japonés tomará las medidas que se necesitan para enfrentarse con el peligro. (D. N. B.)

Tokio.—El Cuartel general de la guarnición japonesa en el Norte de China habla de una acción de limpieza contra los restos del 29 Ejército chino. La acción se verificó entre el territorio de Peiping y Tientsin. Unos 3.000 hombres de la 39 brigada del 29 Ejército se han rendido, sin hacer tentativa de defenderse. Las bajas japonesas durante los combates cerca de Tungstchau se elevan a 278 muertos. (D. N. B.)

Tokio.—La Agencia Domei habla de la creciente actividad de las tropas chinas al Sur de la línea del ferrocarril Peiping-Tientsin, y de una concentración de las fuerzas aéreas chinas. La Prensa de Tokio pide medidas energéticas contra el Ejército central chino, que amenaza el ferrocarril Peiping-Tientsin.

El partido Seiyukai ha presentado una moción en el Parlamento pidiendo, apoyado por el poder militar del Japón, el esclarecimiento definitivo de las relaciones con China. En principio, se rechaza una solución parcial en la cuestión del Norte de China. (D. N. B.)

Tokio.—Las pérdidas de las tropas chinas en el curso de los combates al Sur de Peiping, se elevan a 5.000. Los japoneses se han apoderado de cuatro piezas

DESDE LAS TRINCHERAS

Unas palabras de agradecimiento para los españoles y españolas de la zona liberada

En estos días de Julio, cuando el sol nos saluda todas las mañanas con tanto patriotismo como pueda hacerlo uno de los mejores españoles, los soldados de Infantería, que muy gustosamente vertemos nuestra sangre por la tierra de estas trincheras, nos sentimos muy orgullosos de tener una retaguardia tan patriótica, pues diariamente estamos recibiendo cigarrillos, licores, caramelos, papel para escribir y otras clases de golosinas, que nosotros agradecemos mucho, no solamente por el valor que tengan en sí, sino porque vemos que contamos con el consuelo de todos los españoles, como nos lo están demostrando en estos días, aportando todo lo que pueden para que no carezcan de nada aquellos que estamos arrojando toda clase de peligros para salvar a nuestra España querida de la tiranía roja internacional; por eso, el que escribe estos renglones os dice a toda la retaguardia:

¡Españoles y españolas de la zona liberada! ¡Animo! No hay que decaer ni un momento, que con el apoyo de ustedes y la voluntad y el esfuerzo nuestro pronto daremos al traste con todo lo que se interpone en nuestro camino para llegar al último rincón de la nueva España.

Saluda atentamente a toda la retaguardia, EL NUM. 186.736 29 Julio 1937.

Notas de sociedad

DE DIAS

Mañana, Nuestra Señora de las Nieves, es el santo de la señora doña Nieves Fabrés de Sánchez - Tabernero; de doña Nieves Barragán de Flores y de las señoritas de Mirat Peñalosa y Mirat de la Peñilla.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, primero de sus hijos, la joven esposa de nuestro querido amigo el prestigioso industrial de esta plaza, don Antonio Marcos.

Reciban los padres del recién nacido y demás familia, nuestra cordial enhorabuena.

NECROLOGICA

Mañana, día 5 de Agosto, hace un año que entregó su alma al Señor con el pensamiento puesto en Dios y en España, el oficial de Prisiones de Béjar, don Antonio Durán Oteiza. Su muerte causó gran sentimiento entre sus muchas amistades, que siempre vieron en él al ferviente cristiano, al caballero cumplidor de su deber y al buen español, deseoso de bien de su Patria.

Por el eterno descanso de su alma, se dirán misas, mañana, día 5, en la parroquia de San Juan de Sahagún. La misa de ocho y Exposición del Santísimo en las Escuelas, en Béjar y Baños de Montemayor.

A su viuda, doña María Rubio Cortés; hijas, Teresita y Luchita; hermana, señorita Pepita Durán y demás familia, damos nuestro más sentido pésame, a la vez que suplicamos a nuestros lectores una oración por el difunto.

LA MODA

Los vestidos-sastre de lona estampada

Nos hallamos en plena temporada de verano. Nada más práctico y agradable para la playa o bien para el paseo a horas tempranas que el sencillo y encantador vestido-sastre de lona estampada.

Distinto de los vestidos-sastre de tarde que suelen ser de seda estampada y cuyo empaque no favorece la popularidad de esta prenda elegante, el vestido-sastre de lona permite en su corte todas las fantasías que se le puedan ocurrir a una mujer dotada de imaginación.

Rara vez presenta una línea clásica; suele ir aligerado con unos godets, unos pliegues y unos adornos incrustados hechos de mil materiales distintos: organdi, crepón georgette, muselina, etc.

La moda del año actual presenta contrastes divertidos pero de indiscutible complejidad.

Con un tejido evidentemente barato como es la lona, veremos apuntar unos adornos de gran estilo, que realzan singularmente la sencillez de la prenda.

O bien, por el contrario, veremos emplearse tejidos suntuosos sin el menor adorno y de un corte rigurosamente clásico.

Edicto

Don Miguel Ferrer Alvarez, capitán de Infantería, juez del Juzgado militar número 4, de Salamanca; instructor de la información sobre y cuatro más, evadidos de la zona roja de España;

Hago saber: A todos los que puedan proporcionar algún dato que facilite la averiguación del paradero de don José Luis de Navasquez y Ruiz de Velasco, abogado del Estado, evadido de Madrid, que lo debe comunicar a este Juzgado militar número 4, sito en el edificio del Cuartel de Infantería de esta plaza, con la máxima urgencia y con la seguridad de que así colaborarán a la recta aplicación de la justicia.

Dado en Salamanca a 3 de Agosto de 1937, segundo año triunfal. — El capitán juez instructor, Miguel Ferrer Alvarez.

DESDE FUERA SINCERIDAD NACIONAL Y CIIISMO ROJO

Ciertos encuentros con españoles sugieren a Jules Romain en las páginas de «Marianne», un artículo que su autor titula «Dos consejos que valen más que uno».

El doctor Marañón—éste es el caso, o al menos su aspecto primero y más interesante—no había vacilado en declarar al novelista de «Los hombres de buena voluntad»: «La guerra civil terminará con la victoria completa de Franco.» Y como su interlocutor le tildara de fascista el eminente hombre de ciencia añadió, «con ese tono que los españoles saben poner en sus resoluciones»: «Daría mi sangre, si fuera necesario, para que el fascismo triunfara en España.»

Pero Marañón no quiso cejar el fondo de su pensamiento: «El Frente Popular francés—continuó—ha hecho exactamente lo que el nuestro hizo. No tienen ustedes dinero, ni orden, ni autoridad. Cada día está una huelga. Los comunistas son los más. Comunismo o fascismo tendrán ustedes que escoger...»

De otro español a quien pocos días después de la convención precedente encontró Romain, dice éste: «Es un personaje muy considerable y representativo del campo gubernamental. La guerra no ha comenzado todavía, declaró el pensante con cierta especie de jovialidad cínica (se trata de un gordo); la ferocidad jovial parece todavía más cínica en un hombre muy gordo)».

No ha comenzado, porque ustedes los franceses, no se han metido en ella todavía, pero tendrán que meterse.»

¿Quién no ha reconocido a Ossorio, detrás de este personaje jovial, cínico y adiposo? ¿Quién no lo ha adivinado a través, sobre todo, de su imprudencia? Contra entrambas tesis se revuelve el cronista de Marianne, pero mientras a Marañón le llama «eminente valor intelectual, célebre en el mundo entero, por sus trabajos científicos», al otro le trata de cínico y feroz. La indiscreción, acredita, en efecto, el tacto diplomático de Ossorio. Porque si cometió una torpeza al confesar a un francés que el propósito de Valencia es promover una guerra en Europa, no dejaba por otra parte de publicar su regocijo ante la perspectiva de la consiguiente efusión de sangre. Mas lo que importa es la advertencia que Jules Romain extrae de las dos conversaciones. Se trata de una auténtica voz de alarma, embargada de inquietud. Cuidado, cautela, precaución, dice el moralista a sus compatriotas. Es menester que todos los franceses—extremen su sensatez durante el semestre en curso. Ni tenemos por qué sumarnos a la guerra, ni tenemos por qué optar entre comunismo y fascismo.

El consejo es sabio en su primera mitad. En cuanto al dilema... El peligro de la democracia francesa es justamente la ausencia de un peligro fascista. La III República aparece, por el momento frente al bolchevismo invasor y corruptor punto menos que desarmada. ¡Ojalá pueda escoger, ojalá pueda optar!

SEBASTIAN ROMERO

FARMACIA, se vende, en pueblo cabeza de partido judicial, con buen despacho. Para informes, al Colegio de Farmacéuticos, de Salamanca. 6-3

SE ARRIENDAN espléndidos locales, junto al Mercado. Darán razón, Obispo Jarrín, número 2, principal. 4-a-4

EL WATERLOO ROJO

La única diferencia, obligada por la diversidad de procedimientos bélicos al cabo de ciento veinte años, es la duración de la batalla. Waterloo se desenvuelve de sol a sol, en un día también cauroso del verano de 1815; Brunete es batalla de días y días, bajo el más duro enemigo de todos, esta asfixia de los cuarenta grados persistente. La aldea belga era casi desconocida para el geógrafo y para el viajero; una planicie y un montículo, y una enorme zanja en la que vienen a enterrarse vivos, en un galope de pesadilla, los húsares de la guardia imperial; ahora el guía os mostrará el sitio desde donde contempló Napoleón a sus huestes, victoriosas hasta media tarde, y el otero que sirvió de pedestal a la gloria de Lord Wellington; luego, os señalará con el dedo tendido hacia el horizonte, el camino del prusiano Blucher, que viene a decidir la batalla en contra de las abejas imperiales.

Pero en los días primeros de Junio de aquel año, el más curioso de los turistas, no hubiera perdido una mirada sobre el terreno sin encantos; a lo sumo, si el calor apretaba, hubiera entrado a solicitar un sorbo de agua en aquella miserable granja, por cuya posesión momentánea mueren, días después, centenares de hombres. No se pasarán muchos meses sin que Brunete, el olvidado pueblecillo de Castilla la Nueva, tenga también su guía titulado, acaso un inválido de la victoria, para aplicar el trayecto e incidentes de esta catástrofe bolchevique, comparable a la hecatombe francesa en pérdidas de vidas y de material y, muy probablemente, en resultado.

Después de Waterloo, las tropas napoleónicas se deshacen y se desparan por los caminos que llevan a París. Si Bonaparte hubiera empleado el léxico de ahora, se habría dicho en el Monitor, como confiesa el parte rojo del día 25: «El enemigo ha conseguido desarticular nuestro avance y ha ocupado Waterloo». No le interesa al duque de Ciudad Rodrigo perseguir a una de caballo, hasta la capital de Francia, las tropas enemigas desmoronadas; él tiene harta experiencia en negocios de guerra, y sabe que, a la batalla ganada en el campo, se une la más eficaz ganada en las ciudades, donde los fugitivos llevan su espanto propio y las noticias que han de enlutar tantos hogares. El Corso entra ya sin corona en su ciudad de París, y como César Augusto a Varo muerto, los parisinos le piden que les devuelva sus legiones e insultan al que aclamaron tres meses atrás.

La diferencia mayor entre Waterloo y Brunete es el tiempo que dura la batalla; casi el mismo número de hombres que entran en combate, y ese «desarticular» el avance, y el quedar, al fin, por el victorioso, el lugar cuyo nombre se hace después imborrable. El resultado será también parecido: con Waterloo se acaba Napoleón Bonaparte; con Brunete, terminarán los ensueños de poder—sueños siniestros y espantosos—de los negreros que quisieron hacer de España playa de África, donde cazar vidas para redondear bossas... La única diferencia, el tiempo; pero también, en los antecedentes, la más grave aún de que Napoleón no logra sostenerse tras su Waterloo, a pesar de cien victorias, y antes de Brunete el camino de los rojos está sembrado de desastres.

BIBLIOGRAFIA

«MUJER»

Hemos recibido el segundo número de «Mujer», revista mensual del hogar y la moda, editada en San Sebastián. Excelente presentación, es una excelente guía para nuestras elegantes y para las amas de casa, pues al lado de los nuevos modelos de sport, playa y paseo, se publican consejos y enseñanzas para la decoración del hogar; instrucciones y patrones para la confección de géneros de punto y prendas interiores, así como labores de «brochet», y un trabajo muy interesante, con ilustraciones, de la técnica del maquillaje. Es, en fin, una revista amena, que ha de tener gran aceptación entre las damas.

«ESPAÑA»

Bajo el título de «España», don Elpidio Mier ha recogido en un libro una serie de magníficas poesías patrióticas, dedicadas a la España inmortal, y que ha sido editado en Ponce de León (Puerto Rico). Además de la parte poética, que abarca temas sugestivos, en los que preside un encendido amor a España, el señor Mier ha escrito un extenso epílogo en prosa, estudio y crítica de las causas de la Revolución española y elogio entusiasta de nuestro glorioso Ejército y su invicto caudillo, el Generalísimo Franco.

PAGOS DE HACIENDA

Se han puesto al cobro los siguientes abonos:

Pagador de Obras Públicas, 47.899,91 pesetas; Inspector provincial de Sanidad, 17.929,02; don Blas García, 10.431,34; Director de la Biblioteca Popular, 989; don Segismundo Rodríguez, 20.254,33; don Eladio Hernández, 21.666,01; don Guillermo Martín, 188,71; don Antonio Aicón, pesetas 266,43.

SE NECESITAN fundidores-moldeadores y aprendices torneros y fundidores. Metalúrgica del Tormentes S. A. Fundación. SALAMANCA. 6-a-2

CASA DE SOLUKKU

Se han curado ayer en este benéfico establecimiento: Exaltación Hernández, de contusiones en la región abdominal. Feliciano Benito, de erosiones en las manos y cara. Elvira Muñoz, de erosiones en la cara. Y Fernando Salvador Iglesias, de erosiones en la región frontal y dedo anular de la mano derecha.

Hemeroteca municipal

Acordado por el Ayuntamiento de mi Presidencia la creación de una Hemeroteca Municipal se invita a todos aquellos que posean colecciones de diarios, semanarios o cualquier otro género de publicaciones periódicas aparecidas en esta Ciudad, para que las donen a ese efecto o bien hagan oferta de los mismos con expresión del precio en que los cedieran. Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca, 2 de Agosto de 1937. II Año Triunfal.—El alcalde, Francisco del Valle. 3-2.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

OFICIALES CALDEREROS, AJUSTADORES Y FORJADORES La División de Vía y Obras de esta Compañía necesita OCHO operarios que posean dichas especialidades. Las instancias, acompañadas del certificado de aptitud del taller en que hayan trabajado, y otra de la Delegación de Orden Público, relativa a su adhesión al Glorioso Movimiento Nacional, se dirigirán al señor Ingeniero Jefe de Vía y Obras, Lencera, 12 y 14, Valladolid. 6-4

DOCTOR Miguel Becerro

Matriz y Partos Espos y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS Teléfono 1286

VIDA RELIGIOSA

Ejercicio de las Cuarenta Horas

Tendrá lugar los días 6, 7 y 8 de Agosto, en el Convento de Santa Clara.

La exposición se verificará durante los tres días, a las nueve de la mañana, y la Reserva, a las siete de la tarde.

Cruz Roja Española

Servicio de información

Relación de fichas informativas detenidas en esta oficina por no encontrar sus destinatarios: De Madrid, para Gloria Segovia Paredes.

De idem, para Pablo Teruel.

De idem, para Julia Recio.

De idem, de Eduarda García.

De idem, de María Gutiérrez de la Torre.

De Barcelona, para Miguel Amaya.

De idem, de Pepita Ruiz.

De idem, de Emilio Blanco.

De Olot, para Marcelino San Juan.

De Villanueva y Geltrú, de Concepción Fernández Becerra.

De Santander, para Isidoro Ruiz Blanco.

De idem, de Tomás Ordóñez Pascual.

De Santoña, para Julián Ogaón Cano.

De Alfaro del Patriarca, para Nicandro Rodríguez.

De Luanco, para Ramón Tejada de Navascués.

De Sogrio de Oviedo, para Abilio Pérez Rodríguez.

De Ciudad Real, para Fermín Díez.

De Alcalá de Henares, del padre Mariano Revilla.

De Valencia, para Manuel de Haro.

OFICIAL MOSAISTA se necesita. Dirigirse a Pedro Pastor Ibáñez, en Palencia. 6-4

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Nuevo horario de trenes

Esta Compañía ha anunciado que, a partir del día 10 de Agosto próximo, y hasta nuevo aviso, circularán los trenes números 325 y 326, mixtos, con primera, segunda y tercera clase, entre Avila y Salamanca, en sustitución de los trenes 321 bis y 322 bis, que a partir de dicha fecha dejarán de circular.

El tren mixto número 325 saldrá de Avila a las 17,40, llegando a Peñaranda de Bracamonte a las 20,32, y a Salamanca, a las 22,10.

Este tren enlaza en Salamanca con el número 213, que sale a las 22,30, y con el número 516 bis, que sale a las 23,40.

El tren número 326 sale de Salamanca a las 11 horas, para llegar a Peñaranda de Bracamonte a las 13,22, y a Avila, a las 16,04.

Este tren enlaza en Salamanca con el número 422, que llega a las 10,45, y con el número 222, que llega a las 9,45, y en Avila, con el tren A. R. 107, del Norte, que sale a las 18,20, para Vigo, Santiago y Coruña.

Lea usted EL ADELANTO

Balneario de Calzadilla del Campo

ESTOMAGO, REUMATISMO, CATARROS, PIEL Sitio tranquilo para veranear. Pensión completa de 7,50 y 10,50. Para informes, dirigirse al Administrador del Balneario.

Confecciones Naranjo

Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, etc. Se admiten géneros para su confección a precio económico. Abastecedor de nuestro Glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España.

Teléfono 105 MONTILLA

Cursillo de formación para el Magisterio

Dándose cuenta la Asociación provincial de Maestros Católicos de la dificultad que supone para los maestros el hospedarse durante los días del Cursillo que del 16 al 29 próximos tendrá lugar en esta ciudad, ha procurado hospedaje para aquellos que desearon vivir en comunidad durante esos días, no tengan mayor facilidad de alojamiento. Pueden tener la seguridad de que sobre ser cómodo y confortable, será económico.

Aquellos que deseen que se les reserve habitación, deben decirlo antes del día 12, por ser limitadas las plazas, tanto de maestras como de maestros.

Arco, 14

Apartado 77

SUEROS - ANALISIS - VACUNAS

SECCION DE VACUNACION

Desde el 10 de Agosto, todos los días laborables de 11 a 1, vacunaciones contra la viruela, la difteria y el tífus. Los Sábados de 10 a 11, servicio gratuito de vacunación antitífica para individuos del Ejército y Milicias. Diagnóstico y tratamiento preventivo de la rabia. Vacuna fresca diariamente.

Sueros y vacunas para Medicina humana y veterinaria Diagnósticos, informes y consultas gratuitas para nuestros clientes, Veterinarios y Ganaderos, evacuados por nuestro DIRECTOR DOCTOR INIGO MALDONADO

BAZAR

HUJO DE ANTONIA GONZALEZ

Loza: Cristal: Artículos de fantasía para regalos: Inmenso surtido en vajillas de loza y cristal: Juegos de café: Aparatos de luz: Filtros: Maletas: Cestas de mimbre y viaje. Especialidad en artículos de café, fonda y bares

Suportales del Mercado, núm. 16: Junto al Gran Hotel